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Questão 56
Observe os mapas referentes à delimitação da bacia hidrográfica do rio Xingu, com o deta-

lhamento da parte sul, onde fica o Parque Indígena do Xingu (PIX).

Com relação às áreas delimitadas nos mapas, está correto o que se afirma em:
(A) Devido ao avanço do desmatamento nessa bacia hidrográfica nas últimas quatro décadas,
processo iniciado pela atividade pecuária ao longo dos rios e seguido pelo avanço da monocul-
tura de eucalipto, inviabilizam-se quaisquer ações de recuperação e de conservação do bioma
Amazônico.
(B) O Parque Indígena do Xingu, criado principalmente para proteger diversas etnias indígenas,
atua hoje como inibidor do avanço do desmatamento, função esperada para as diversas unidades
de conservação previstas pelo Sistema Nacional de Unidades de Conservação.
(C) Dentre as grandes bacias hidrográficas amazônicas, a bacia hidrográfica do rio Xingu, na
disposição leste-oeste, é uma das bacias da margem esquerda do rio Amazonas com importante
conectividade entre dois biomas brasileiros: a Caatinga e o bioma Amazônico, ambos biológica
e geologicamente diversos.
(D) O desmatamento, observado no mapa, é resultado da monocultura de babaçu, praticada
pelos indígenas que extraem seu óleo e vendem-no para indústrias de cosméticos.
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(E) O avanço do desmatamento nessa área devese às monoculturas de cana-de-açúcar e laranja,
ambas cultivadas com variedades transgênicas adaptadas ao bioma Amazônico.

Resolução
A área de vegetação nativa não degradada coincide com o contorno das reservas indígenas e

de conservação ambiental, em especial o Parque Indígena do Xingu, devido à restrição de uso
dessas áreas, representando obstáculo ao avanço da pecuária na região, fortemente afetada pela
expansão do cultivo de grãos (em especial a soja) e a criação de gado bovino.
Alternativa correta letra B
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